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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 31ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo 

Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 30ª Sessão Ordinária 

realizada em 25 de maio, foi aprovada. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 83/2023 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Dipsoe sobre denominação Praça 

Rubens Demétrio Cassu, localizada entre as Ruas Theodorico Pereira de Melo e 

Sysenando Valerio da Silva, Bairro Caputera (ao lado do coreto). 84/2023 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Dispõe sobre denominação da Rua Idalicio Mendes 

de Lima localizada na travessa da rua EM Terezinha de Moura Rodrigues Gomes, na 

Agrovila I. Requerimento: 378/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro a 

Mesa nos termos regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Sr Prefeito Municipal 

para que em contato com a Secretaria da Educação, pedir informações sobre a situação 

da documentação da troca de terreno da Igreja para Escola do Bairro Taipinha. 

379/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requeiro por meio deste a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, 

providencie a instalação de um radar eletrônico ou redutor de velocidade, na Alameda 

Toledo Ribas, próximo ao número 237, na Vila Santana. 380/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações 

para o Senhor Evandro Ferreira de Paula, pelos relevantes trabalhos realizados 

enquanto intérprete da Linguagem Brasileira de Sinais (LIBRAS) nesta Casa de Leis e 

pelo curso presencial que está ministrando junto a munícipes de Itapeva de forma 

totalmente gratuita em parceria com a Procuradoria da Mulher. 381/2023 - Vereador 

Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Sr Prefeito Municipal para que junto aos órgãos 

competentes, informações sobre a situação atual e o que será feito do aterro sanitário 

desativado no Bairro Santa Maria. 382/2023 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos 

- Requer ao COMUTRAN para que informe a possibilidade de implantar lombada, ou 

outro redutor de velocidade, na Alameda Toledo Ribas na altura do nº 200, Centro. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: .           

29 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 029 

  
Indicação: 67/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, Departamento de 

Transito Jundiá e Secretaria da Defesa Social, a possibilidade de implantação de o 

ônibus passar pelo Bairro dos Macucos. 68/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva 

- Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente providencie a extensão da rede de iluminação pública da Estrada Municipal 

Dr. Espiridião Lúcio Martins até a entrada no Bairro São Roque, no Distrito Areia Branca. 

(Reiteração da indicação 0063/2021). 69/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie 

estudo técnico para avaliar a estrutura e a segurança da ponte do Bairro Taquaral, que 

fica localizada próximo a olaria e realize os reparos necessários ou a sua substituição, 

em caso de comprometimento da estrutura. 70/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, adote as 

providências necessárias para diminuir a poeira causada pela passagem de veículos na 

Estrada Municipal Mario Nishiyama, localizada no Bairro da SANBRA. A Presidência 

encaminha projetos de lei 83 e 84/2023 às comissões competentes para exararem seus 

pareceres, requerimentos e indicações à secretaria administrativa para providencias de 

costume. Proposição de Honraria: Título de cidadania Itapevense. Autor: Robson 

Leite. A presidência designa os vereadores Julio, Milton e Preto para compor a 

comissão. TEMA LIVRE: Tarzan agradece vereadores que participaram da audiência 

pública. Propõe plebiscito para população do bairro Pacova, perguntando se querem 

pertencer a Itapeva ou Taquarivaí. Propõe criação de mecanismo de 

gratificação/capacitação para gestor e fiscal de contratos. Comenta denúncia recebida 

pela comissão sobre pedras. Dá a sugestão de terceirizar apenas o frete. Cumprimenta 

comissão de educação pelo trabalho. Comenta necessidade de contratação de 

engenheiro para município. Agradece vereadores que participaram da sessão solene. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 41/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

Dispõe sobre o conselho municipal de saúde de Itapeva - CMS, que disciplina a 

participação da comunidade na gestão do sistema único de saúde (SUS) e dá outras 

providências. Colocado em 2ª discussão. Tarzan cumprimenta executivo pela iniciativa. 

Cumprimenta o Conselho. Colocado em 2ª votação. Aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 54/2023 - Vereador Preto Vasco - Dispõe sobre denominação de 

Estrada Municipal Areovaldo Calhim Manoel Abud. Colocado em 2ª discussão. Tarzan 

cumprimenta o vereador pela iniciativa. Registra homenagem. Colocado em 2ª votação. 

Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 55/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - Dispõe sobre denominação de Rua Olinda Alves da Silva, ao lado do 
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cemitério, bairro Guarizinho. Colocado em 2ª discussão. Debora Marcondes apresenta 

foto da homenageada. Faz leitura do currículo. Comenta importância da regularização 

de vias públicas. Pede apoio dos pares. Colocado em 2ª votação. Aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 67/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Reestrutura cargos 

de provimento efetivo da controladoria geral do município e dá outras providências. 

Colocado em 2ª discussão. Debora Marcondes explica o projeto, que está regularizando 

cargos. Parabeniza. Tarzan comenta criação e importância da estruturação e 

fortalecimento dos órgãos de controle. Parabeniza. Colocado em 2ª votação. Aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 68/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Institui 

a Diária Especial por Atividade Complementar (DEAC), aplicável aos servidores 

integrantes do Quadro da Guarda Civil Municipal, nas condições que especifica. 

Colocado em 2ª discussão. Debora Marcondes explica o projeto apresentado. Solicita 

que lei seja sancionada ou, caso seja vetado, que prefeito encaminhe novo projeto. 

Tarzan sugere apresentar projeto implantando a atividade de delegado polícia militar. 

Colocado em 2ª votação. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 73/2023 - 

Vereador Tarzan - Institui o “Selo Reconstruindo Vidas”, a ser conferido às empresas 

que aderirem às ações de auxílio à reconstrução de moradias, retirada de famílias 

residentes em áreas de risco, que estejam em situação de vulnerabilidade social. 

Colocado em 2ª discussão. Tarzan agradece apoio. Comenta motivações para 

apresentação da proposta. Colocado em 2ª votação. Aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 75/2023 - Vereador Milton Nogueira - Institui e Inclui no Calendário 

Oficial de Eventos e Festas do Município de Itapeva, “Semana Municipal de 

conscientização do uso da internet por crianças” e dá outras providências. Colocado em 

2ª discussão. Milton Nogueira agradece apoio. Tarzan cumprimenta o vereador pela 

iniciativa e comenta importância do tema. Colocado em 2ª votação. Aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento Nº 380/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Requer que 

seja inserido em Ata Voto de Congratulações para o Senhor Evandro Ferreira de Paula, 

pelos relevantes trabalhos realizados enquanto intérprete da Linguagem Brasileira de 

Sinais (LIBRAS) nesta Casa de Leis e pelo curso presencial que está ministrando junto 

a munícipes de Itapeva de forma totalmente gratuita em parceria com a Procuradoria da 

Mulher. Colocado em discussão. Debora Marcondes parabeniza o Sr. Evandro. 

Comenta importância/necessidade do curso de Libras. Apresenta vídeo. Tarzan 

cumprimenta a vereadora pela proposta. Parabeniza Sr. Evandro. Colocado em 

votação. Aprovado por todos. Presidência faz lembrete da audiência pública da saúde 

e campanha de vacinação que ocorrerá na câmara. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Proposta de 
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Emenda à LOM 2/2023. Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 62, 

64, 65, 66, 70, 71, 72, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83 e 84/2023. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Aurea Rosa comenta reunião da comissão da saúde realizada juntamente 

com representantes da santa Casa. Solicita andamento nos projetos de criação de cargo 

de engenheiro, permuta de terreno Ouroville, lotes do SESI, lotes populares, autorização 

para venda áreas Mont Blanc e Ouroville, aquisição da área da fazenda São Marcos, 

fiscalização de lotes ocupados por especuladores no Santa Maria. Diz que essas são 

situações que precisam de celeridade. Comenta possibilidade de contratação de 

engenheiros para dar continuidade nos projetos e a importância de políticas públicas. 

Gabriel Maciel faz uso da tribuna para agradecer a todos que contribuíram em seu 

período como vereador. A presidência parabeniza o vereador pelo trabalho que 

desempenhou. Tarzan comenta cargo de escriturário, que não teve alteração na 

referência. Cumprimenta o vereador Gabriel Maciel. Comenta projeto do IPTU/ 

georreferenciamento e necessidade de construir alternativas. Diz ser necessário copiar 

aquilo que funciona em outros municípios. Ronaldo Pinheiro comenta piso nacional da 

enfermagem. Apresentou propositura. Pede agilidade. Comenta portaria 59/2023 - 

recurso em conta das entidades AME, Lar Vicentino e Santa Casa. Pede prioridade aos 

profissionais da enfermagem. Se for o caso, vai acionar o Ministério Público. Comenta 

ponte da barra, que foi interditada em 2019. Diz que a primeira empresa desistiu e que 

agora obra está com a empresa Santini engenharia e construção, processo 6221/2022. 

Diz ser necessário renovação do convenio. Aparte Tarzan diz que Santini não tem 

empresa. Continua Ronaldo relatando visita à UPA. Debora Marcondes cumprimenta o 

vereador Gabriel Maciel pelo trabalho que desempenhou. Comenta pedidos de aumento 

do vale alimentação do servidor público e reajuste do salário de servidores que estão 

recebendo abaixo do mínimo estabelecido pelo Estado. Comenta sobre saúde e casos 

que encaminhou. Não tem retorno da secretária. Vai tomar medidas cabíveis. Pede que 

casos de saúde sejam respondidos, conforme lei de direito à informação e lei orgânica 

municipal. Robson Leite parabeniza o vereador Tarzan pela sessão solene. 

Cumprimenta o vereador Gabriel Maciel. Parabeniza Fundo Social de Solidariedade 

pelos trabalhos que estão sendo desempenhados. Comenta importância de 

regularização de vias públicas. Parabeniza secretário de Cultura e colaboradores pelo 

evento tropeirada. Comenta sobre a UPA. Esteve com secretária tratando o tema. Diz 

que a questão não é falta de médicos. Aparte Tarzan sugere substituição de médicos. 

Ronaldo sugere que sejam disponibilizados servidores para dar agilidade nos processos 

eletrônicos. Julio Ataide relata visita à escola Jose Maria de Oliveira, bairro São Roque, 

acompanhando evento referente à olimpíada brasileira de astronomia. Parabeniza. 
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Encaminhou as demandas que recebeu ao secretário de educação. Agradece secretário 

de administrações regionais pelos trabalhos realizados no jardim Brasil, avenida Kazumi 

Yoshimura e parque linear Mário Covas. Faz pedido de bebedouro para o local. 

Parabeniza vereador Tarzan pela sessão solene. Parabeniza vereador Gabriel Maciel 

pela condução dos trabalhos. Preto Vasco parabeniza Sr. Evandro. Cumprimenta a 

vereadora Debora pela iniciativa. Parabeniza organizadores da festa do divino, bairro 

do Tomé. Parabeniza secretário de transportes e serviços rurais pelos trabalhos que 

estão sendo realizados. Cumprimenta o vereador Gabriel Maciel pelo trabalho. Milton 

Nogueira cumprimenta a vereadora Debora pelo curso de libras. Parabeniza vereador 

Tarzan pela sessão solene. Parabeniza vereador Gabriel Maciel pelo trabalho. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 32ª Sessão Ordinária 

a ser realizada quinta-feira, dia 1 de junho, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 29 de maio de 2023. 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 

 

          RONALDO PINHEIRO                                      DÉBORA MARCONDES 
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